

再见，波尔！ 再见，青春！



波尔

动，你可以看到我的眼里还含着泪水。”

是什么比赛，让波尔流泪？

波尔的职业生涯已经进入倒计时。他宣布，将在巴黎奥运会结束后告别国际赛场，而WTT重庆冠军赛则是他在中国的最后一战。

波尔在与比自己小26岁的费利克斯的比赛中，经过五局激战，决胜局以10:12惜败。但从比赛过程来看，波尔的实力依然在线，在总得分、发球局得分、对手发球局得分和最大领先分数等比赛数

据方面，波尔的表现都优于对手。

“我能想象到他（费利克斯）的感受，我知道他渴望与我交手。”波尔赛后说，这场比赛让他想起2002年在山东济南举行的国际乒联男子世界杯，那时他与自己的偶像——中国名将孔令辉在决赛相遇。

当时，21岁的波尔如同一匹神骏的黑马，一举战胜孔令辉，获得自己第一个世界冠军头衔。许多中国球迷也是在那场比赛中认识了这位一鸣惊人的德国青年。

多么相似的场景！这次比赛同

样是前辈与后辈的对话，同样是宝刀未老而新秀崛起。看着年轻的费利克斯，波尔说，他就是欧洲乒坛冉冉升起的新星，未来他将会打破自己所创造的纪录。

“这些想法萦绕在我脑海里，让我没有完全专注于比赛本身。”波尔笑着说，“这也许是我在比赛后面阶段的问题，我太情绪化了。”显然，在这场颇具欧洲乒坛薪火相传意义的比赛上，一向沉稳持重的波尔允许自己的感情“泛滥”一次。

2002年的横空出世，是在中国，2024年告别之舞的序曲，也是在中国……波尔与中国结下不解之缘。

从孔令辉、刘国梁，到王励勤、马琳、王皓，再到樊振东、林高远，再到王楚钦、林诗栋……波尔对抗了数代中国球员，击败过大部分中国男乒主力。

不论中国男子乒乓球的举旗者是谁，波尔都是他们的最强对手之一。直至后来，他成了活跃在国际赛场上的年龄最大的乒乓球选手之一。

他与中国运动员是对手，也是朋友，甚至还当过“队友”。

波尔曾与马龙组成“马可波罗”组合，参加了2015年、2017年世乒赛。

而在赛场下，波尔与中国运动员有着更多亲切互动。在WTT重庆冠军赛期间，波尔与王楚钦一起训练。5月初，他和樊振东一起在电脑

上观看多特蒙德俱乐部的德甲比赛。他还称呼老朋友许昕为“人民艺术家”……

6月2日，波尔在自己的微博上写道：“在我的职业生涯中，我非常享受在中国打的每一场比赛，我从乒乓球中学到了很多，也从你们和你们的文化中学到了很多。非常感谢你们多年来的支持。中国将永远是我的第二个家！”

随着年龄的增长，饱受伤病困扰的波尔萌发了回归家庭的想法。“我已经不再是曾经的那个运动员，我在身体方面存在很多问题。”波尔说，“这么多年我一直在全世界比赛，我非常盼望能够享受更多的家庭时光。”

球迷们知道，43岁的波尔，真的到了该说再见的时候。

对于很多球迷而言，与波尔告别，也是与自己的青春告别。

波尔承载着很多中国乒乓球迷的青春。从弱冠少年到不惑之年，一路陪伴波尔的球迷们也是如此。“当年陪你看波尔打球的人，还在身边吗？”一位“80后”中国球迷说，“波尔陪伴了我们整个青春。”

一代传奇，终将谢幕。

比金牌和胜利更珍贵的，是他对乒乓球始终如一的执着与热爱。

再见，波尔！再见，青春！

（谷训）

刚刚落下帷幕的世界乒乓球职业大联盟（WTT）重庆冠军赛上，一位乒坛老将的告别，让人难以忘怀。

43岁的德国老将蒂姆·波尔，中国男乒最强对手之一，见证一代又一代中国选手成长的乒坛“常青树”，在本站冠军赛上结束了“在中国的最后一次冒险”。

在与法国“直板天才”费利克斯·勒布伦的八分之一决赛后，波尔面对镜头，眼眶湿润了：“我现在情绪很激



探访巴黎奥运村

巴黎奥运村占地约52公顷，位于小巴黎北部近郊，共建成了82栋建筑，约3000套公寓。奥运会期间，这里将接待超过14000名运动员及工作人员，残奥会期间将接待约9000人。

2024年巴黎奥运会和巴黎残奥会分别于2024年7月26日至8月11日、2024年8月28日至9月8日在法国巴黎举行。

高静 摄

世界田联计划推出全新赛事“世界田径终极冠军赛”

世界田联日前宣布，计划于2026年开始举办一项全新的全球性赛事——世界田径终极冠军赛，每两年举行一届。

据介绍，首届世界田径终极冠军赛（英文名称为：World Athletics Ultimate Championship）计划于2026年9月11日至13日在匈牙利布达佩斯举行，预计将有约400名运动员参赛。该赛事设置短跑、中长跑、接力、跳跃、投掷等场内田径项目。其中竞赛项目只进行半决赛和决赛两个轮次，田赛项目直接进行决赛。每个项目有8到16名运动员参赛，参赛选手将云集奥运冠军、世锦赛冠军、钻石联赛冠军以及其他世界排名靠前的运动员。

除了竞技水平高、比赛节奏快，世界田径终极冠军赛的另一大特点是高额的奖金。据悉，该项赛事总奖金金额将高达1000万美元（约合7241万元人民币），每个项目的冠军可以得到15万美元（约合108.6万元人民币）奖金。

此前，世界田联旗下最高水平的赛事是在奇数年每两年举行一次的世界田径锦标赛。随着世界田径终极冠军赛的推出，意味着田径项目每年都将进行一场高水平的世界性大赛。

焦科维奇因伤退赛 张之臻双打进八强

2024法网男单头号种子、卫冕冠军焦科维奇4日宣布因伤退赛。中国选手张之臻搭档捷克选手马哈奇以2:0击败对手，晋级男双八强。

3日与阿根廷选手塞伦多洛的比赛进行到第二盘时，焦科维奇膝盖受伤，经过医疗暂停和现场治疗后，他最终艰难取胜晋级八强。法网赛事组委会4日发布公告称，在4日的核磁共振扫描中发现，焦科维奇右膝内侧半月板撕裂，不得不退出比赛。他原定于5日与7号种子、挪威名将鲁德进行四分之一决赛。

焦科维奇3日在赛后新闻发布会上抱怨，连日来阴雨造成场地潮

湿，导致他在比赛中多次滑倒。他表示，医生给出的抗炎止痛药物发挥了作用，让他得以坚持打完比赛。

4日进行的男单四分之一决赛中，2号种子、意大利名将辛纳直落三盘战胜保加利亚选手迪米特罗夫；3号种子、西班牙名将阿尔卡拉斯3:0击败希腊名将齐齐帕斯。辛纳与阿尔卡拉斯将在7日的半决赛中相遇。

女单四分之一决赛中，头号种子、卫冕冠军斯维亚特克和3号种子、美国名将高芙分别击败对手晋级，两人将在半决赛中相遇。

男双第三轮比赛中，中国选手张之臻搭档马哈奇，以6:3、7:5淘

汰阿根廷组合莫尔泰尼/冈萨雷斯，晋级八强。他们将在四分之一决赛中挑战男双头号种子、阿根廷选手塞瓦略斯和西班牙选手格拉诺列尔斯。

女双第三轮中，中国选手王欣瑜搭档日本选手柴原瑛菜，以4:6、4:6不敌美国名将高芙和捷克选手西尼亚科娃的跨国组合，无缘八强。

混双四分之一决赛中，中国老将张帅搭档萨尔瓦多选手阿雷瓦洛以0:2不敌英国选手斯库普斯基和美国选手克拉夫奇克的跨国组合，无缘半决赛。

（刘旸 肖亚卓）

本版稿件均据新华社